Приложение к решению Собрания депутатов Копейского городского округа Челябинской области
от 31.10.2018  № 596
Информация о ходе выполнения в  2018 году

  муниципальной программы «Организация проведения кадастровых работ для обеспечения постановки на кадастровый учет объектов коммунальной и транспортной инфраструктуры, и работ по техническому обследованию объектов теплоснабжения, находящихся в муниципальной собственности Копейского городского округа», утвержденной постановлением администрации Копейского городского округа Челябинской области от 29.12.2017 № 3305-п

Программа «Организация проведения кадастровых работ для обеспечения постановки на кадастровый учет объектов коммунальной и транспортной инфраструктуры, и работ по техническому обследованию объектов теплоснабжения, находящихся в муниципальной собственности Копейского городского округа» (далее – Программа) утвержденная постановлением администрации Копейского городского округа Челябинской области от 29.12.2017 № 3305-п  (далее – Программа), разработана с целью повышения эффективности управления муниципальной собственностью. 

 Муниципальное имущество – один из важнейших ресурсов муниципального образования, требует эффективного распоряжения и управления. 
Повышение эффективности управления муниципальным имуществом непосредственно влияет на уровень качества жизни населения и определяет инвестиционную привлекательность городского округа.

Программа, разработанная на основе программно-целевого метода, представляет собой комплекс мероприятий, направленных на достижение конкретных целей и решение задач:
- проведение кадастровых работ в отношении объектов инженерной и транспортной инфраструктуры позволит актуализировать данные в реестре муниципальной собственности Копейского городского округа и зарегистрировать право собственности муниципального образования «Копейский городской округ» на вышеуказанные объекты;

- проведение мероприятий по техническому обследованию объектов теплоснабжения, находящихся в муниципальной собственности Копейского городского округа, обеспечит передачу таких объектов в пользование и во владение в установленном порядке, поспособствует привлечению частных инвестиций в создание, реконструкцию и модернизацию муниципального имущества. 

Источником финансирования мероприятий Программы являются средства местного бюджета. 
Запланированный объем финансирования на 2018 год – 5 000 тыс. рублей (971,4 тыс. рублей – проведение технического обследования, 4 028,6 тыс. рублей – организация проведения кадастровых работ).

Техническое обследование запланировано в отношении 6 объектов капитального строительства, а также в отношении линейных объектов – тепловых сетей общей протяженностью 41 960,0 метров.

Проведение кадастровых работ запланировано в отношении 503 объектов – сетей транспортной и коммунальной инфраструктуры общей протяженностью 503 890,77 метров.

Дополнительно на 2018 год в рамках муниципальной программы запланировано проведение геодезических работ в отношении ливневой канализации протяженностью 4 000 метров.
На сегодняшний день выполнены и оплачены на сумму 214 968,92 руб.  кадастровые работы в отношении 52 объектов коммунальной инфраструктуры общей протяженностью 23 018 метров, а также геодезические работы ливневой канализации протяженностью 4 000 метров.

Дополнительно оплачены справки ОГУП «Обл.ЦТИ» об отсутствии собственников линейных объектов на сумму 37 368 рублей.

В настоящее время заключены 4 контракта на выполнение кадастровых работ:

- Автомобильные дороги с асфальто-бетонным покрытием. Начальная цена контракта – 1 063 032,67. По итогам электронного аукциона заключен контракт на сумму 186 030,67 рублей, процент падения 82,5%.

- Автомобильные дороги с грунтовым покрытием. Начальная цена контракта - 733 186,67 рублей, по итогам электронного аукциона заключен контракт на сумму - 254 356,36 руб,, процент падения – 72,09%.

- Сети освещения. Начальная цена контракта – 1 031 826 рублей, по итогам электронного аукциона заключен контракт на сумму – 169 473,20 руб., процент падения – 83,58%.

- Сети газораспределения. Начальная цена контракта -  911 466,44 рубля, по итогам электронного аукциона заключен контракт на сумму – 254 356,36 руб., процент падения – 72,09%.

Таким образом, на сегодняшний день целевые показатели Программы достигнуты при значительно экономии денежных средств в результате проведения аукционов на электронных площадках.
	
	Количество объектов, ед.
	Протяженность объектов, м.
	Финансирование, тыс.рублей

	Плановые показатели на 2018 год
	503
	503 890,77
	4 028,6

	Достигнутые показатели на 2018 год
	554
	508 287,00
	963,17


В настоящее время подготовлено постановление администрации Копейского городского округа «О внесении изменений в муниципальную программу «Организация проведения кадастровых работ для обеспечения постановки на кадастровый учет объектов коммунальной и транспортной инфраструктуры, и работ по техническому обследованию объектов теплоснабжения, находящихся в муниципальной собственности Копейского городского округа», которым предусмотрено дополнительно проведение до конца 2018 год кадастровых работ в отношении объектов инженерной и транспортной инфраструктуры в количестве 398 объектов общей протяженностью 233 633 метров. Планируемая сумма финансирования – 800 тыс. рублей.
Начальник управления по имуществу
и земельным отношениям администрации

Копейского городского округа 
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