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Приложение
к решению Собрания депутатов 
Копейского городского округа

Челябинской области

	                                                                                          от  25.01.2017 № 260
Информация о ходе выполнения муниципальной программы
«Обеспечение общественного порядка и противодействие преступности

в Копейском городском округе» за 2016 год

Постановлением администрации Копейского городского округа Челябинской области от 10.12.2015 г.  № 3260-п «Об утверждении муниципальной программы «Обеспечение общественного порядка и противодействие преступности в Копейском городском округе» (далее – программа) утверждена муниципальная программа «Обеспечение общественного порядка и противодействие преступности в Копейском городском округе» на период 2016 – 2018 годы. Были заложены финансовые средства в сумме 500 тысяч рублей, но программа была принята без финансирования.

Постановлением администрации Копейского городского округа Челябинской области от 30.03.2016 г.  № 702-п «О внесении изменений и дополнений в постановление администрации Копейского городского округа Челябинской области от 10.12.2015 № 3260-п» внесены изменения в части финансирования.  Общее финансирование программы на период 2016 – 2018 годы составило 745 тысяч рублей, на 2016 год 325 тысяч рублей. Выделено на реализацию мероприятий программы 125 тысяч рублей, из них освоено управлением образования 14 тысяч рублей, управлением культуры 5 тысяч рублей, и администрацией городского округа 105 820 рублей. Постановлением администрации Копейского городского округа от 11.01.2017 г. № 42-п «О внесении изменений и дополнений в постановление администрации Копейского городского округа Челябинской области от 10.12.2015 № 3260-п» муниципальная программа приведена в соответствие с уточненными бюджетными ассигнованиями на 2016 год.
 В 2016 году в Копейском городском округе проводилась работа, направленная на обеспечение охраны общественного порядка и безопасности на территории Копейского городского округа, снижению количества совершенных преступлений, защите прав и законных интересов граждан от преступных посягательств, а также мер по повышению общественного доверия и поддержки граждан.

Программа объединяет в себе  одиннадцать направлений деятельности, участниками являются: 
- Администрация округа;

- Отдел Министерства внутренних дел России по городу Копейску Челябинской области (далее - ОМВД РФ по г. Копейску) (по согласованию);

- прокуратура города Копейска Челябинской области (далее - прокуратура г. Копейска) (по согласованию);

- отдел в городе Копейске управления федеральной службы безопасности по Челябинской области (далее - ФСБ) (по согласованию);

- отдел исполнения наказания и применения иных мер уголовно-правового характера  Федерального казенного учреждения «Уголовно-исполнительная инспекция государственного учреждения федеральной службы исполнения наказания Российской Федерации по Челябинской области» (далее - ФСИН) (по согласованию);

- управление образования администрации округа (далее - УО);
- управление  социальной  защиты  населения  администрации округа (далее - УСЗН);
- управление здравоохранения администрации округа (далее - УЗ);
- управление культуры администрации округа (далее - УК);

- управление по связям  с общественностью  администрации  округа (далее - СМИ);

- управление физической культуры, спорта и туризма администрации округа (далее - УФК, С и Т);

- отдел по делам молодежи администрации округа (далее - ОДМ);

- комиссия по делам несовершеннолетних и защите их прав округа (далее - КДН и ЗП).
В соответствии с разделом «Профилактика безнадзорности и правонарушений несовершеннолетних и молодежи» во всех образовательных учреждениях разработаны и утверждены планы проведения традиционных профилактических акций. Совместно с представителями образования, здравоохранения, культуры, социальной защиты населения и КДН и ЗП проведены  мероприятия по выявлению лиц, злоупотребляющих спиртными напитками, ставящих семьи в тяжёлое материальное положение; проведены комплексные межведомственные операции «Дети улиц», «Здоровый город» и «Подросток», а также оперативно-профилактические мероприятия «Полиция и дети», «Курорт», «Без наркотиков» и т.д.;  проводится работа по ведению единого банка данных о детях и семьях, находящихся в социально-опасном положении и нуждающихся в помощи со стороны государства.

В 2016 году на учете в едином банке данных городского округа состоит 157 семей и в них 345 детей. Вновь выявлено семей, находящихся в социально опасном положении - 47. 

В средствах массовой информации неоднократно было опубликовано обращение к жителям города с просьбой сообщать в адрес Отдела МВД России по г. Копейску о фактах вовлечения несовершеннолетних в преступную деятельность, а так же о фактах неисполнения обязанностей по воспитанию несовершеннолетних.

Совместно с учреждениями системы профилактики проводятся рейдовые мероприятия с целью выявления родителей и законных представителей, которые жестоко обращаются со своими несовершеннолетними детьми, а также по выявлению фактов реализации спиртных напитков и табачных изделий несовершеннолетним.

Так, на профилактическом учете в ОПДН состоит 160 несовершеннолетних правонарушителя, 38 законных представителя, 18 групп антиобщественной направленности (12 групп несовершеннолетних, 6 «смешанных» групп).
В Центр временного содержания несовершеннолетних правонарушителей ГУ МВД России по Челябинской области в 2016 г. помещено 7 несовершеннолетних  правонарушителей (2015 г. – 7).
Кроме этого на постоянной основе проводятся семинары, лекции в образовательных и социальных учреждениях по патриотическому воспитанию молодёжи, здоровому образу жизни, профилактике и борьбе с незаконным оборотом и употреблением наркотиков, пьянством и алкоголизмом, профилактики безнадзорности и правонарушений несовершеннолетних, а также беседы на тему «Как не стать жертвой преступления»  и мастер-классы с участием специалистов всех ведомств профилактики (УСЗН, КДНиЗП, ОПДН. ЦДиК).
В Копейском городском округе согласно распоряжению главы с 1996 года ведется работа по круглогодичной трудовой занятости несовершеннолетних в возрасте от 14 до 18 лет. С 2003 года по настоящее время выделяется 20 рабочих мест в месяц, в летний период создаются дополнительные рабочие места для несовершеннолетних (до 500 временных рабочих мест).

Первоочередное трудоустройство и оздоровление организовано для несовершеннолетних, находящихся в социально опасном положении, состоящих на учете в отделе по делам несовершеннолетних Отдела МВД России по городу Копейску, а также по направлению комиссии по делам несовершеннолетних и защите их прав. По итогам 2016 года процент занятости несовершеннолетних, находящихся в социально опасном положении, составляет 71%. 
Денежные средства 35 820 рублей  направлены на изготовление  банеров, листовок, брошюр о здоровом образе жизни, 10 тысяч рублей использованы на призы и подарки участников проекта социальной рекламы.
В соответствии с разделом «Профилактика правонарушений среди лиц, проповедующих экстремизм, подготавливающих и замышляющих совершение террористических актов» управлением образования администрации Копейского городского округа, управлением культуры администрации Копейского городского округа, управлением физической культуры, спорта и туризма администрации Копейского городского округа, отделом по делам молодежи  администрации Копейского городского округа, учреждениями среднего и начального профессионального образования проводится работа направленная на воспитание толерантности, любви к Родине, формирование здорового образа жизни, профилактику экстремизма. 

Молодежь Копейского городского округа принимает участие в многочисленных мероприятиях города, таких как «День народного единства», «День защиты детей», «День семьи», фестивалях «Мы люди разных национальностей», «Красная гвоздика», викторинах на темы «Давайте дружить народами», «Возьмемся за руки друзья», «Все мы разные, но мы заслуживаем счастья». 

Благодаря налаженному взаимодействию по обмену информацией между Отделом МВД России по городу Копейску Челябинской области, представителями комиссии по делам несовершеннолетних и защите их прав Копейского городского округа, отделом по делам молодежи администрации Копейского городского округа, управлением образования администрации Копейского городского округа, негативных проявлений со стороны молодежных движений не допущено.

В целях повышения бдительности граждан и разъяснения их действий в случае возникновения чрезвычайных ситуаций МУП «Копейское пассажирское автопредприятие» разработало, при согласовании с отделом в городе Копейске УФСБ России по Челябинской области и Отделом МВД России по городу Копейску Челябинской области, памятки по недопущению распространения экстремизма,  по профилактике угроз терроризма и при обнаружении посторонних предметов. Памятки размещены в автобусах и маршрутных такси, а также на стендах предприятия.

С участием средств массовой информации проводится информационно-пропагандистская работа, направленная на предупреждение террористической и экстремистской деятельности. Так на официальном сайте администрации Копейского городского округа - размещено  16 публикации;

на сайте kopok.ru – 8;

на сайте Копейск 24.ru -2;

на Копейском телевидении -  8 телесюжетов;

на телеканале ИНСИТ-ТВ – 9 телесюжетов;

в газета «Копейский рабочий» – 33 публикации (в том числе и на сайте газеты).

Денежные средства в сумме 10 тысяч рублей направлены на приобретение печатной продукции (журналы, брошюры).

В соответствии с разделом «Профилактика нарушений законодательства о гражданстве, предупреждение и пресечение нелегальной миграции» сотрудниками отдела по вопросам миграции Отдела МВД России по городу Копейску Челябинской области проводятся оперативно-профилактические мероприятия с привлечением представителей общественности и добровольно-народной дружины «Содействие».  Ежемесячно проводится оперативно-профилактическое мероприятие «Ночь», при проведении которого совместно с представителями ДНД «Содействие» и участковыми уполномоченными полиции проводятся проверки соответствия регистрации иностранных граждан, их фактическому проживанию. Особое внимание уделяется иностранным гражданам, прибывшим из северо-Кавказского региона, Средней Азии.
За отчетный период проведено 106 специальных профилактических мероприятий. По и тогам работы 2016 года поставлено на миграционный учет иностранных граждан и лиц без гражданства по месту временного пребывания – 2770 человек. За нарушение правил миграционного законодательства привлечено к административной ответственности:

По статье 18.8 КоАП РФ -244. Направлено 92 материала в суд для принятия решения об административном выдворении иностранных граждан. Принято судом решений о выдворении 53 человека. Направлено 13 материалов в суд для принятия решения о закрытии въезда на территорию РФ. Межнациональных конфликтов на территории Копейского городского округа не допущено.

В соответствии с разделом «Профилактика правонарушений, связанных с распространением алкоголизма, незаконным оборотом наркотиков» ежегодно проводиться более двух тысяч мероприятий с активным участием специалистов различных городских служб. Так, сотрудники полиции принимали участие в межведомственной антинаркотической акции «Сообщи, где торгуют смертью», оперативно-профилактических мероприятиях «Игла», «Мак», межведомственной акции «Здоровый город». Все мероприятия освещены в передачах городской телерадиокомпании, газете «Копейский рабочий», молодежной газете «Полосатая». Инспекторами ПДН ОМВД России по городу Копейску Челябинской области в школах прочитано 75 лекций и проведено 78 бесед с учащимися и педагогическим коллективом учебных заведений на темы о вреде употребления алкоголя и наркотиков. Подросткам вручаются памятки с алгоритмом действий при возникновении угрожающих их жизни и здоровью обстоятельствах, ситуаций, происходящих на улицах, дома, в учебных заведениях.
В городском округе ежегодно с 2005 года проводится межведомственный семинар по вопросам профилактики наркомании и алкоголизма, здорового образа жизни с участием комиссии по делам несовершеннолетних и защите их прав, правоохранительных органов, медицинских и социальных работников, педагогов образовательных учреждений города, органов и учреждений по делам молодежи. 

Ежеквартально вопрос о работе городской подростковой наркологической службы и наркоситуации на территории городского округа рассматривается на заседании городской комиссии по делам несовершеннолетних и защите их прав.

Для пропаганды здорового образа жизни широко используются возможности мультимедийных установок в образовательных учреждениях, интернет сайтов, городской телерадиокомпании, газеты «Копейский рабочий», молодежные газеты «Полосатая», «Глазами молодых», печатных изданий учебных организаций.

В Копейском городском округе идет активная работа с Интернет-сайтом антинаркотической направленности. Баннер Интернет-сайта размещен на официальном сайте администрации Копейского городского округа.

Регулярно проводятся рейды по уничтожению надписей на заборах и фасадах зданий о продаже «спайсов» и «солей».

В рамках проведения межведомственной оперативно – профилактической операции «Мак» проводятся мероприятия с целью выявления незаконных посевов мака и конопли.

Копейский городской округ активно участвует в проведении  Всероссийской антинаркотической акции «Сообщи, где торгуют смертью», целью которой является привлечение общественности к участию в противодействии незаконному обороту наркотиков и профилактике их немедицинского потребления, организации работы по приему оперативной информации, консультации и оказания квалифицированной помощи в вопросах лечения и реабилитации наркозависимых, а также информирование жителей о работе телефонов доверия правоохранительных и социальных служб Челябинской области. Информация с указанием телефона доверия размещена на сайте администрации Копейского городского округа и в интернет пространстве. 

Денежные средства в сумме 15 тысяч рублей направлены на проведение молодежных мероприятияй.
В соответствии с разделом «Предупреждение рецидивной преступности, профилактика правонарушений среди лиц с нарушенными социальными связями» проводится обмен информацией и контроля по прибытию лиц, освобожденных из мест лишения свободы, к месту назначения или проживания (ФСИН, ОМВД РФ по  г. Копейску).

Кроме этого организована работа уголовно-исполнительной инспекции по г.Копейску по своевременному информированию органов внутренних дел и органов местного самоуправления о лицах, освобождающихся из мест лишения свободы.

Отделом исполнения наказания и применения иных мер уголовно-правового характера ФГУ «УИИ ГУ ФСИН РФ по Челябинской области» при постановке на учет с каждым осужденным проводится разъяснительная, профилактическая беседа воспитательного характера по отбытию наказания, если согласно приговора суда имеется обязанность трудоустроится,  данный гражданин направляется в  областное казенное учреждение Центр занятости населения по города Копейску, о чем отчитывается перед уголовно исполнительной инспекцией подтверждающими документами о трудоустройстве. Также проводятся мероприятия психологического обследования на предмет изучения личности осужденного первично встающего на учет в УИИ, о чем составляется индивидуальная справка прогноза противоправного поведения осужденного без изоляции от общества.

Областным казенным учреждением Центр занятости населения города Копейска один раз в неделю проводятся информационные  встречи с гражданами обратившимися за получением государственной услуги по поиску подходящей работы. Информация о состоянии рынка труда, о законе «О занятости населения в РФ», правах и обязанностях безработных граждан, о возможностях получения государственных услуг по обучению безработных граждан, об организации временных работ, информация о востребованных профессиях и специальностях. 

В соответствии с разделом «Профилактика правонарушений в общественных местах» на сайтах администрации Копейского городского округа, образовательных учреждений, в средствах массовой информации размещена информация о проведении  профилактических операций, направленных на снижение количества совершенных преступлений.

  В Копейском городском округе создана добровольная народная дружина «Содействие» (далее –ДНД «Содействие») в количестве 26 человек. Члены ДНД «Содействие» привлекаются к обеспечению правопорядка в соответствии с утвержденным графиком во взаимодействии с участковыми уполномоченными полиции на территории поселков, к участию в проведении ежемесячного оперативно-профилактического мероприятия «Ночь», к обеспечению общественного порядка в период проведения общегородских массовых мероприятий. С целью пропаганды участия граждан в охране общественного порядка данные мероприятия освещаются через средства массовой информации.

В настоящее время в отделе участковых уполномоченных полиции Отдела МВД России по городу Копейску  работает 15 внештатных сотрудников полиции. В основном данные граждане оказывают помощь при мероприятиях по выявлению и документированию фактов: продажи спиртных напитков с нарушением правил реализации алкогольной продукции, незаконного приёма лома чёрных и цветных металлов, реализации и хранения наркотических средств.

Также для охраны общественного порядка на территории Копейского городского округа привлекаются частные охранные организации. С 19 ЧОП заключены соглашения о взаимодействии с правоохранительными органами по охране общественного порядка. В большей степени сотрудники ЧОП задействуются на охрану общественного порядка в период проведения больших праздничных мероприятий, а также на совместное патрулирование улиц.                         

По итогам работы за 12 месяцев 2016 года количество зарегистрированных преступлений на территории Копейского городского округа составило 2602 преступления, раскрываемость составила 62,7%. В целом криминогенную обстановку на территории Копейского городского округа можно считать стабильной и контролируемой.  Сотрудниками полиции было раскрыто 1556  преступлений (АППГ –1368).

В целях организации деятельности ДНД «Содействие», согласно выделенных финансовых средств в сумме 35 тысяч рублей приобретены и вручены                                        жилеты сигнальные с логотипом «ДНД» в количестве 17 штук;

- повязки нарукавные с логотипом «Дружинник» в количестве 26 штук;

- фонарики в количестве 17 штук;

- бумага для офисной техники в количестве 10 пачек;

- удостоверения в твердой корочке.

- свистки в колитчестве 26 штук.
В соответствии с разделом «Профилактика правонарушений на административных участках» в 2016 году продолжена практика проведения отчетов участковых уполномоченных полиции перед населением, коллективами предприятий и учреждений, КТОС (в 2015 году таких встреч было 87, в 2016 - 80).

В Отделе МВД России по городу Копейску Челябинской области имеется «Телефон доверия» предназначенный для того, чтобы граждане сообщали о фактах совершённых преступлений. Систематически участковыми уполномоченными полиции и инспекторами по делам несовершеннолетних совместно с другими органами и учреждениями системы профилактики  в 2016 году проводились  рейды по неблагополучным семьям и семьям, находящимся в социально опасном положении. Силами наружных служб Отдела МВД РФ по г.Копейску в вечернее и ночное время проверяются места концентрации несовершеннолетних и молодежи, компьютерные клубы города, территории детских садов и школ.
Силами подрядных организаций проведен ремонт 5 пунктов участковых уполномоченных полиции. 
В соответствии с разделом  «Профилактика насилия в сфере семейно-бытовых отношений»  Отделом МВД России по городу Копейску организовано взаимодействие по обмену информацией с учреждениями системы профилактики (образования, социальной защиты населения, здравоохранения).

Инспекторами ОПДН ежеквартально проводится сверка с управлением социальной защиты населения по неблагополучным семьям, состоящим на профилактическом учете, с целью выявления фактов неисполнения обязанностей в отношении несовершеннолетних детей, в том числе сопряженных с жестким обращением, нарушения конституционных прав детей.
Ежемесячно работает межведомственная Комиссия по работе с семьями, находящимися в социально опасном положении, на которой принимаются межведомственные меры по предотвращению семейного неблагополучия и своевременному оказанию медико-психолого-педагогической и социальной помощи каждой конкретной семье.

На территории Копейского городского округа создана и работает   «Школа для родителей»,   «Школа будущего приемного родителя», ведется работа по пропаганде в обществе позитивного образа семьи, принявшей на воспитание ребенка, оставшегося без попечения родителей.                                        
В соответствии с разделом «Профилактика в сфере экономики, коррупции, борьбы с организованной преступностью» ОМВД РФ по г. Копейску продолжена практика проведения оперативно - розыскных мероприятий. В ОМВД РФ по городу Копейску имеется «телефон доверия». Проводятся ОРМ по выявлению и пресечению коррумпированных связей преступных групп с должностными лицами, имеющими доступ к распределению материальных ресурсов, проведению конкурсов и котировок. Сотрудниками ОЭБ и ПК ОМВД РФ по г. Копейску проводятся проверки хозяйствующих субъектов. Вопрос противодействия коррупции находится на постоянном контроле начальника Отдела МВД России по городу Копейску. 
Сотрудниками ОЭ и ПК совместно с ФСБ и прокуратурой осуществляется обмен информацией и ее мониторинге, проводятся совместные совещания.
На официальном сайте администрации Копейского городского округа размещена информация о «Прямой линии» по антикоррупционному просвещению граждан. 
В соответствии с разделом «Профилактика терроризма» в Копейском городском округе организовано проведение информационно – пропагандистских мероприятий, направленных на повышение бдительности граждан и разъяснения порядка их действий в случае террористической угрозы, размещены телефоны доверия оперативных служб. Данная информация опубликована на официальном сайте администрации Копейского городского округа, МУП «Горводоканал-Копейск» данную информацию размещало на оборотной стороне платежных квитанций на оплату услуг жилищно – коммунальной сферы, МУП «КПА» разработало  и разместило в автобусах и маршрутных такси памятки по недопущению распространения экстремизма,  по профилактике угроз терроризма и при обнаружении посторонних предметов, на средства выделенные в 2016 году на реализацию программных мероприятий в сумме 10 тысяч рублей администрацией городского округа организовано размещение публикации под заголовком «В целях профилактики борьбы с террористической опасностью администрация Копейского городского округа совместно с Отделом МВО России по городу Копейску извещает население» в бесплатном информационно-рекламном журнале «ПРОдвижение Копейск», тиражом 6 000 экземпляров, где гражданам даны рекомендации по действия при угрозе возникновения или возникновении террористической угрозы.

В период подготовки и проведения праздничных мероприятий информация по действиям граждан в случае угрозы совершения террористического акта, телефоны для извещения о возможной террористической угрозе также  размещается в средствах массовой информации. За 2016 года на официальном сайте администрации Копейского городского округа размещено 12 материалов, на сайте Копок.ru – 6, на сайте газеты «Копейский рабочий» - 16, в газете Копейский рабочий опубликовано 9 статей,  на Копейском телевидении показано 4 материала,  на ИНСИТ-ТВ -6. 

В Копейском городском округе разработан перечень объектов особой важности, повышенной опасности и жизнеобеспечения, а также мест массового пребывания людей, расположенных на территории Копейского городского округа. Согласно графика осуществляются проверки объектов, с составлением актов, осуществляется контроль за разработкой паспортов мест массового пребывания людей. Согласно перечня мест массового пребывания людей, расположенных на территории Копейского городского округа от 18.12.2015 года по состоянию на 01.12.2016 года из 149 объектов разработано 140 паспортов безопасности, утверждено 138.
В сентябре 2016 года сотрудники Отдела МВД России по городу Копейску приняли участие в проведении областного оперативно-профилактического мероприятия «Арсенал».По результатам проведенных проверок выявлено 115 правонарушения. В рамках проводимых оперативно-профилактической операции «Оружие» от населения принято 42 единицы оружия: 3 огнестрельного оружия ограниченного поражения, 9 единиц охотничьего огнестрельного гладкоствольного оружия,  20 единиц газового оружия самообороны, 4 единицы охотничьего огнестрельного нарезного оружия. 

Принимаемые меры, согласно мероприятий муниципальной программы «Обеспечение общественного порядка и противодействия преступности» способствуют предупреждению правонарушений, возникновению и распространению терроризма и экстремизма на территории городского округа и укреплению доверия граждан к правоохранительным органам и органам местного самоуправления.

Начальник отдела по безопасности и взаимодействию

с правоохранительными органами                                                               С.Н. Комаров




