Приложение
к решению Собрания депутатов
Копейского городского округа
Челябинской области
от 27.09.2023 № 892


Информация 
о ходе выполнения Правил благоустройства территории Копейского городского округа в 2023 году и на плановый период 2024 и 2025 годов по вопросу: проектирования, размещения, содержания и восстановления элементов благоустройства, в том числе после проведения земляных работ, и объектов в ходе реализованных программ «Инициативное бюджетирование» и «Комфортная городская среда» за 2021-2023 годы.
В рамках федерального проекта «Формирование комфортной городской среды» на территории Копейского городского округа реализуется муниципальная программа «Благоустройство городской среды Копейского городского округа» (далее – Программа).
Целью Программы является создание наиболее благоприятных и комфортных условий жизнедеятельности населения городского округа. 
Реализация Программы позволяет повысить уровень благоустройства территорий общего пользования (парки, скверы, территории, прилегающие к социальной инфраструктуре и т.д.) и дворовых территории городского округа.
В целях создания механизма прямого участия граждан в формировании комфортной городской среды администрацией Копейского городского округа ежегодно проводится рейтинговое голосование по отбору общественных территорий, подлежащих благоустройству в первоочередном порядке в рамках реализации муниципальной программы. 
Общественные территории включены в Программу по результатам голосования 2021-2023 годов. 
Проектирование объектов общественных территорий выполняется управлением архитектуры и градостроительства администрации Копейского городского округа. 
Благоустройство дворовых территорий выполняется по проектам, разработанными проектными организациями и утвержденными собраниями собственников помещений в многоквартирных домах.
До начала производства работ по благоустройству земляные работы согласовываются с управлением архитектуры и градостроительства администрации Копейского городского округа и с ресурсоснабжающими организациями.
Общий объем финансирования мероприятий Программы на 2021-2023 годы составил 154,04 млн. руб., из них –141,02 млн. руб. средства федерального бюджета, 6,93 млн. руб.- областного бюджета, 6,00 млн. руб.- средства местного бюджета, 0,09 млн. руб. – внебюджетные средства.
В 2021 году в рамках Программы выполнено благоустройство 4-х общественных территорий, а именно: 
- сквер на ул. Темника; 
- сквер на ул. Калинина; 
- детская площадка в районе ул. Тенистая, ул. Малахитовая,                        ул. Центральная в жилом массиве Октябрьский; 
-сквер перед ДК им. Ильича на ул. Театральная,6 в Потанинском жилом массиве. 
На указанных территориях выполнены следующие виды работ: устройство освещения, устройство пешеходных дорожек с укладкой асфальтобетонного  полотна и тротуарной плитки, устройство детских, игровых и спортивных зон с установкой игрового и спортивного оборудования с укладкой резинового покрытия, устройство зон отдыха с установкой скамеек и урн, высадка зеленых насаждений и установка арт-объектов в сквере на ул. Темника. 
[bookmark: __DdeLink__842_5168110241]	В целях создания предупредительных мер по защите общественной территории, имущества, обеспечения безопасности граждан посредством ежеминутного наблюдения как в режиме реального времени, так и в режиме последующего просмотра в сквере на ул. Темника установлена комплексная система онлайн мониторинга - видеонаблюдение.  	
В 2022 году в рамках Программы выполнено благоустройство 3-х дворовых территорий, а именно: 
- ул. Черняховского, 19;         
- ул. Терешковой, 5а; 
- ул. Луганская, 4. 
На указанных территориях выполнено асфальтирование, установка малых архитектурных форм.
Кроме того, выполнено благоустройство 4-х общественных территорий, а именно: 
- пруд «Вагановка» в Горняцком жилом массиве; 
- сквер за ДК им. Бажова, по ул. Л. Чайкиной, 33; 
- пешеходная зона по ул. Жданова, 29, 29а от Центральной библиотеки до МОУ МОШ №1;
- сквер по ул. Международная (между домами №№ 65 и 65/1).
На указанных территориях выполнены следующие виды работ: устройство освещения, устройство пешеходных дорожек с укладкой асфальтобетонного  полотна и тротуарной плитки, устройство детских, игровых и спортивных зон с установкой игрового и спортивного оборудования, устройство зон отдыха с установкой скамеек и урн, высадка зеленых насаждений и установка арт-объектов в сквере на ул. Международная, а также на территории, прилегающей к пруду «Вагановка». 
Кроме того, в благоустроенных общественных территориях (кроме пешеходной зоны по ул. Жданова) установлены комплексные системы онлайн мониторинга - видеонаблюдение. 
	В 2023 году в рамках Программы выполнено благоустройство 3-х дворовых территорий, а именно:
- пр. Победы, 35, 35А;
- ул. Томилова, 25; 
- ул. Комсомольская, 29, 31.
На указанных территориях выполнено асфальтирование, установка малых архитектурных форм, дополнительно в дворовой территории по ул. Томилова, 25 установлено ограждение; а также выполнено озеленение дворовой территории по пр. Победы, 35, 35А.
Кроме того, выполнено благоустройство 4-х общественных территорий, а именно: 
- сквер имени Сутягина (возле МОУ СОШ №6);
- сквер на пр. Победы (между домами 28А и 20А);
- прилегающая территория водоема по пр. Коммунистический;
- сквер ДК им. Вахрушева и аллея по ул. 22 Партсъезда.
На указанных территориях выполнены следующие виды работ: устройство освещения, устройство пешеходных дорожек с укладкой асфальтобетонного  полотна и тротуарной плитки, устройство зон отдыха с установкой скамеек и урн, высадка зеленых насаждений.
Все запланированные мероприятия Программы выполнены в полном объеме в соответствии с выделенным финансированием. 
По окончании благоустройства общественные территории передаются в МКУ КГО «Управление благоустройства» в целях содержания. 
На 2024 год запланировано благоустройство 4-х общественных территорий, выбранных жителями городского округа по итогам рейтингового голосования 2023 года:
- аллея по пр. Славы;
- пешеходная зона от дома № 10 до дома № 12 по пр. Славы;
- сквер по ул. 19 Партсъезда, 27а;
- пешеходная зона от Физкультурно-оздоровительного комплекса            им. Э.Б. Булатова (ул. Борьбы,  д.28) до входной группы «Городской парк» по     ул. Борьбы.
В рамках реализации Закона Челябинской области от 22.12.2020 № 288-ЗО «О некоторых вопросах правового регулирования отношений, связанных с инициативными проектами, выдвигаемыми для получения финансовой поддержки за счет межбюджетных трансфертов из областного бюджета» (далее – Закон Челябинской области) в 2021 году реализовано 19 инициативных проектов по направлениям: благоустройство территории, устройство спортивных площадок, ремонт муниципальных помещений и приобретение инвентаря, проведение мероприятий на общую сумму 33,5 млн. рублей. Инициаторами проектов выступили инициативные группы граждан, председатели территориальных общественных самоуправлений, муниципальные учреждения.
В 2022 году реализовано 16 инициативных проектов по направлениям: благоустройство территории, устройство спортивных площадок, ремонт муниципальных помещений и приобретение инвентаря на общую сумму 58,5 млн. рублей. Инициаторами проектов выступили инициативные группы граждан, муниципальные учреждения. 
В 2023 году реализуется 14 инициативных проектов по направлениям: благоустройство территории, устройство спортивных площадок, ремонт муниципальных помещений и приобретение инвентаря на общую сумму 64,8 млн. На сегодняшний день реализовано 9 инициативных проектов на общую сумму 24,95 млн. руб. Инициаторами проектов выступили инициативные группы граждан, председатели территориальных общественных самоуправлений, муниципальные учреждения.
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