                                                                           Приложение

                                                                              к решению Собрания депутатов

                                                                              Копейского городского округа

                                                                              Челябинской области

                                                                              от 27.09.2023 № 891
Информация о готовности городского хозяйства 

к работе в зимний период 2023-2024 годов
На сегодняшний день готовность к работе в отопительный период                  2023-2024 годов Копейского городского округа – 99,6 %.

Мероприятия по подготовке к отопительному периоду 2023-2024 годов объектов жилищно-коммунального хозяйства, энергетики и социальной сферы проведены в соответствии с планом мероприятий по подготовке к отопительному периоду, утвержденным постановлением администрации Копейского городского округа  от 13.04.2023 № 1337-п/1 «О подготовке объектов жилищно - коммунального хозяйства, энергетики и социальной сферы Копейского городского округа Челябинской области к работе в отопительный период 2023-2024 годов». 

В рамках подготовки к работе в отопительном периоде проведены работы по ремонту внутридомовых инженерных систем (водо-тепло-электроснабжения), кровли, ремонту и замене запорной арматуры, утеплению чердаков и подвалов, обеспечен аварийный запас материально-технических средств, подготовлены тепловые, газовые, водопроводные, канализационные и электрические сети, в жилых домах произведена опрессовка и промывка системы отопления, бойлеров и другие работы. Управляющими организациями проведены проверки состояния дымовых и вентиляционных каналов в газифицированных многоквартирных домах, акты проверки представлены.
ООО «ПКП Синергия» с 18.08.2023 г. по 15.09.2023 г. на котельной № 18 проведены внеплановые работы по переводу парового котла в водогрейный режим.

На сегодняшний день все 46 котельных подготовлены к работе в предстоящем отопительном периоде. 
28.08.2023 г. заключен муниципальный контракт  с ООО ПКС «Звезда» на сумму 15 035 619, 62 руб. на выполнение работ по капитальному ремонту наружных тепловых сетей  протяженностью 1,3 км. в жилом массиве Бажово, 04.09.2023г. заключен муниципальный контракт на сумму 321 762,25 руб. на проведение работ по строительному контролю.
В настоящее время подрядной организацией выполняются работы в соответствии с графиком производства работ. Планируемый срок завершения работ  01.10.2023 г.
Теплоснабжающими организациями в течение года проводятся учебные, контрольные и противопожарные тренировки на объектах жилищно-коммунального хозяйства (далее  - ЖКХ). Отработаны ситуации со сроком проведения аварийно-восстановительных работ и восстановлением работоспособности инженерных коммуникаций от 1 суток и более - прекращение подачи воды на тепловой сети, утечка на газовом коллекторе котельной, снижение давления на тепловой сети, выход из строя задвижки на ЦТП, течь в трубной части котла котельной, порыв паропровода на котельной, взрыв котла на котельной, порыв на тепловой сети,  порыв трубы центрального водоснабжения.

Согласно Программе проведения проверки готовности к отопительному периоду 2023-2024 годов на территории Копейского городского округа, проведение проверок и выдача паспортов готовности, оформленных в соответствии с приказом Министерства энергетики Российской Федерации от 12.03.2013 № 103 «Об утверждении правил оценки готовности к отопительному периоду» завершено. 
Комиссией проведена проверка и  выданы паспорта готовности                       117 потребителям (26–УК, ТСЖ, ТСН, ЖСК, 91 – учреждения социальной сферы),                         7 теплоснабжающим организациям, 1 теплосетевой организации.
Уральским управлением Ростехнадзора срок проведения проверки соблюдения требований по готовности к отопительному периоду для Копейского городского округа - с 18 сентября 2023 г. по 26 сентября 2023 г.
На территории Копейского городского округа (постановление администрации КГО от 12.09.2023 № 3023-п) для организаций социальной сферы отопительный сезон начат с 14.09.2023, для прочих потребителей тепловой энергии начало отопительного периода не позднее дня, следующего за днем окончания 5-дневного периода, в течение которого соответственно среднесуточная температура наружного воздуха ниже 8 градусов Цельсия. 
На территории муниципального образования остается острая проблема по погашению задолженности хозяйствующими субъектами перед поставщиками топливно-энергетических ресурсов. 

Общая задолженность ресурсоснабжающих организаций перед поставщиками топливно-энергетических ресурсов на 15.09.2023г. составляет                                  141,0 млн. руб., в т. ч. перед ООО «НОВАТЭК-Челябинск» - 90,9 млн. руб.,                                     АО «Газпром газораспределение Челябинск»-16,2 млн. руб., ООО «Уралэнерго- сбыт»-33,9 млн. руб.
Одним из крупных должников является ООО «ПКП Синергия», имеющее задолженность в размере  111,3 млн. руб., в т. ч. 76,6 млн. руб. за потребленный газ перед ООО «НОВАТЭК-Челябинск».
В целях снижения роста задолженности перед поставщиками коммунальных услуг администрацией КГО совместно с ООО «ПКП Синергия» разработана «дорожная карта» план мероприятий по погашению задолженности за потребленные топливно-энергетические ресурсы.  

Реализация мероприятий «дорожной карты» находится на еженедельном контроле в администрации КГО.
Администрацией Копейского городского округа так же принимается ряд  мер по уменьшению задолженности за топливно-энергетические ресурсы предприятий сферы жилищно-коммунального хозяйства, в т. ч.:
- проведение совещаний с руководителями предприятий, имеющих задолженность;

- контроль за ведением предприятием – должником претензионно-исковой работы по взысканию задолженности с потребителей коммунальных услуг;

- направление в адрес предприятий писем с требованием о принятии мер по погашению задолженности, в т.ч. составлении графиков погашения задолженности.
Заместитель Главы городского округа
по жилищно-коммунальным вопросам                                                          И.В. Фролов

