                                                                        Приложение  к решению

                                                                        Собрания депутатов

                                                                        Копейского городского округа

                                                                        Челябинской области

                                                                        от 24.06.2015  №   1124 

Информация

о выполнении Правил охраны и содержания зеленых насаждений на территории Копейского городского округа, утвержденных решением Собрания депутатов КГО от 19.12.2012 № 644-МО

Правовые нормы в сфере озеленения на территории муниципального образования «Копейский городской округ» регламентируются несколькими муниципальными правовыми актами:

1) Генеральный план г.Копейска и Правила землепользования и застройки Копейского городского округа определяют  соответствующие видов территориальных зон;

2)  Правила охраны и содержания зеленых насаждений на территории Копейского городского округа регулируют отношения по охране и содержанию зеленых насаждений на территории Копейского городского округа. Данные Правила утверждены решением Собрания депутатов КГО от 19.12.2012 № 644-МО и обязательны для исполнения юридическими лицами, индивидуальными предпринимателями и гражданами.

Правила охраны и содержания зеленых насаждений определяют понятия: «зеленые насаждения», «озелененная территория», «зеленый фонд», «газон» и др.

Уполномоченным органом в области охраны и содержания зеленых насаждений на территории Копейского городского округа является администрация Копейского городского округа в лице управления по имуществу и земельным отношениям администрации Копейского городского округа. 

Правила охраны и содержания зеленых насаждений регламентируют процедуру разрешения на снос зеленых насаждений. Санкционированный (законный) снос зеленых насаждений допускается только на основании разрешений, выдаваемых администрацией Копейского городского округа.   Снос зеленых насаждений, совершенный самовольно, без предварительного оформления разрешительных документов, является незаконным.
Снос (пересадка) зеленых насаждений - вырубка деревьев, кустарников, газонов - может быть разрешен в случаях:
1) обеспечения условий для строительства новых и реконструкции существующих зданий, сооружений и коммуникаций, предусмотренных утвержденной и согласованной градостроительной документацией;
2) обслуживания объектов инженерного благоустройства, надземных коммуникаций;
3) ликвидации аварийных и чрезвычайных ситуаций, в том числе на объектах инженерного благоустройства;
4) восстановления нормативов освещения жилых и нежилых помещений;
5) необходимости улучшения качественного и видового состава зеленых насаждений (реконструкции);
6) необходимости удаления больных, сухостойных, усыхающих и аварийных деревьев (аварийным признается дерево, наклон ствола которого превышает 30 градусов от вертикали, либо дерево без наклона ствола, имеющее очевидные признаки угрозы жизни, здоровью, имуществу граждан);
7) необходимости обеспечения противопожарной безопасности и проведения санитарных рубок.
За санкционированный снос зеленых насаждений предусмотрена компенсация. Компенсация зеленых насаждений осуществляется в денежной или натуральной форме. Компенсационная стоимость в денежной форме перечисляется в бюджет городского округа гражданами и юридическими лицами, в интересах которых производится снос зеленых насаждений.
Заявление о сносе зеленых насаждений физическими лицами подается на имя начальника управления по имуществу и земельным отношениям администрации городского округа. 

До выдачи разрешения на снос зеленых насаждений целесообразность сноса оценивается комиссией в составе:

1) специалиста отдела экологии и природопользования;

2) специалиста-озеленителя (дендролога);

3) специалиста управления архитектуры и градостроительства.

Заседания комиссии проводятся не реже двух раз в месяц (по мере поступления заявлений).

Решение комиссии оформляется актом, который подписывается всеми членами комиссии. Решение принимается простым большинством голосов всех членов комиссии. 

Акт утверждается начальником управления по имуществу и земельным отношениям. 

      
 На основании акта комиссионного обследования выдается разрешение на снос (пересадку) зеленых насаждений. Разрешение выдается заявителю только после предъявления последним квитанции (платежного поручения) об оплате компенсационной стоимости. 
Компенсация в натуральном выражении должна осуществляться в виде компенсационных посадок зеленых насаждений гражданами или юридическими лицами в места указанные, управлением архитектуры и градостроительства согласно  Генеральному плану г. Копейска и Правилам землепользования и застройки. Согласно Правилам охраны и содержания зеленых насаждений количество восстанавливаемых зеленых насаждений должно превышать количество снесенных в двойном размере с высадкой пород деревьев с ценностью пород более высокого класса. 
В связи с тем, что компенсационная высадка зеленых насаждений взамен сносимых является материально – и трудозатратной, она применяется значительно реже, чем выплата компенсационной стоимости. В 2014 году данные мероприятия проведены только ООО «Сфера» - взамен снесенных высажено 115 деревьев (дубы, липы, рябина, смородина, вишня по ул. Гольца, Федячкина, Обухова). Кроме того, в 2014 году в рамках публичных мероприятий общественными организациями городского округа высажено 1300 деревьев. 
Компенсационная стоимость не осуществляется в случаях:

1) санитарных рубок и реконструкции, проводимых по письменному разрешению администрации Копейского городского округа. 

2) восстановления норм освещенности жилых помещений;

3) сноса зеленых насаждений, высаженных с нарушением действующих норм (требований п. 4.12, СНиП 2.07.01-89).

4) стихийных бедствий;

5) при удалении аварийных деревьев и кустарников.

Компенсационная стоимость за снесенные аварийные зеленые насаждения зачисляется в бюджет городского округа. За 2014 в городской бюджет зачислено 1 млн. 314,5 тыс. рублей компенсационной стоимости за снос зеленых насаждений. За 5 месяцев текущего года  данные поступления в местный бюджет составили 21,7 тыс.руб.
В отчетном году проведено 170 обследований зеленых насаждений, выдано 133 разрешения.  К сносу было заявлено 3627 деревьев (из них 1224 деревьев, это очистка охранной зоны ЛЭП-6 кВ в районе нефтебазы «Лукойл» в пос. Октябрьский), разрешение выдано на снос 2914 дерева, т.е. 713 деревьев сохранено. 
За 5 месяцев проведено 47 обследований зеленых насаждений, выдано 40 разрешений.  К сносу было заявлено 837 деревьев (из них 617  - по заявкам ЖКО), разрешение выдано на снос 719 деревьев, 60 деревьев сохранено, 58 деревьев на сегодняшний день не снесено по причине отсутствия финансирования. 

Начальник управления по имуществу
и земельным отношениям                                                             Д.А. Курилкин
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