
ПРИЛОЖЕНИЕ
к решению Собрания депутатов Копейского городского округа Челябинской области 
от 20.12.2017 № 458


Информация о ходе выполнения муниципальной программы «Обеспечение доступным и комфортным жильем граждан России в Копейском городском округе» в 2017 году

В 2017 году в целях реализации национального проекта «Доступное и комфортное жилье гражданам России» на территории Копейского городского округа осуществляется выполнение муниципальной программы «Обеспечение доступным и комфортным жильем граждан России в Копейском городском округе».
В части подпрограммы «Оказание молодым семьям поддержки для улучшения жилищных условий, в том числе с помощью развития системы ипотечного кредитования» запланирована выдача 29 молодым семьям субсидий в форме свидетельств на приобретение жилья.
По состоянию на июнь текущего года выдано 29 свидетельств на приобретение жилья молодыми семьями, на общую сумму                      19 722,394 тыс.руб., в том числе за счет средств:
федерального бюджета – 6 304,138 тыс.руб.;
областного бюджета – 5 189,277 тыс.руб.;
местного бюджета – 8 228,979 тыс.руб.
Денежные средства освоены в полном объеме.
Индикативный показатель выполнен на 100%.
В части подпрограммы «Предоставление работникам бюджетной сферы, нуждающимся в улучшении жилищных условий, социальных выплат на приобретение или строительство жилья» запланировано заключение договоров на предоставление социальных выплат для приобретения жилья с 7 семьями работниками бюджетной сферы. По состоянию на октябрь текущего заключено 7 договоров на общую сумму 4 686,88 тыс.руб. за счет средств местного бюджета.
Денежные средства освоены в полном объеме.
Индикативный показатель выполнен на 100%.
В части подпрограммы «Переселение граждан из жилищного фонда, признанного непригодным для проживания» запланировано расселение 86 аварийных (непригодных) домостроений, общей площадью 20 290,63 кв.м. (на сумму 607 278,265 тыс.руб.) с неисполненными решениями Копейского городского суда.
В бюджете Копейского городского округа предусмотрены денежные средства в размере 10 000,0 тыс.руб. В июне текущего года поступили денежные средства из областного бюджета в размере 291 215,89 тыс.руб. на приобретение жилых помещений общей площадью 9 730,22 кв.м. для переселения граждан из жилищного фонда признанного аварийным, в рамках данной подпрограммы.
По состоянию на декабрь текущего года приобретено 96 благоустроенных квартир, общей площадью 4 606,4 кв.м., на общую сумму 126 682,36 тыс.руб.
По состоянию на 13.12.2017 года денежные средства освоены в объеме 113 448,466 тыс.руб., в том числе за счет средств:
областного бюджета – 109 711,72 тыс.руб.;
местного бюджета – 3 736,745 тыс.руб.
Индикативный показатель выполнен на 47%.



Заместитель Главы городского округа
по имуществу, градостроительству
и жилищной политике							         К.В. Никитин
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